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Graf 3 Výskyt řešených případů rizikového chování v PV – podíl škol (v %) 

 

Z celkového počtu případů rizikového chování musely mateřské školy nejčastěji řešit 

poškozování majetku (21,8 %) a slovní agresi vůči učiteli (20,4 %), na druhé straně nejméně 

často bylo zjištěno ublížení na zdraví (8,8 %). 

1.4.2 Zajištění školního poradenství 

Mateřské školy využívaly v oblasti školního poradenství zejména spolupráci 

s pedagogicko-psychologickou poradnou (97,9 %). Při práci s dítětem zohledňovalo 

doporučení školského poradenského zařízení 83,4 % MŠ. Spolupráci se speciálně 

pedagogickými centry, která byla učitelům nápomocna při práci s integrovanými dětmi, 

pozitivně hodnotila většina navštívených škol. 

V posledních letech výrazně přibývá dětí s těžkými poruchami komunikačních schopností, 

počet školních či klinických logopedů je však nedostačující. Této oblasti byla v uplynulých 

letech věnována minimální pozornost. Učitelé neměli od roku 1992 možnost získat 

prostřednictvím dalšího vzdělávání osvědčení na pozici asistenta logopeda, což výrazně 

ztěžovalo systematickou práci při nápravě řeči v MŠ. Podle výpovědí pedagogických 

pracovníků negativní roli v této problematice sehrávají rodiče dětí s vadami řeči, kteří tento 

handicap svého dítě podceňují a nevěnují potřebnou pozornost a péči jeho nápravě. 

1.4.3 Výchova ke zdraví, prevence školních úrazů 

Mateřské školy jsou ve srovnání s dalšími druhy škol velmi dobře hodnoceny v naplňování 

cílů výchovy ke zdraví a zdravého životního stylu. V předškolním vzdělávání je podpora 

zdraví a zajištění bezpečného prostředí úzce spojena se základními principy předškolního 

vzdělávání na úrovni RVP PV. Podporu zdraví se dařilo dobře implementovat také v ŠVP – 

ve vzdělávací oblasti Dítě a jeho tělo. 

Učitelé mateřských škol většinou kladou velký důraz na vyvážený denní režim, celodenní 

nabídku pití i pestrou stravu. Během uskutečněných hospitací byl zřejmý vysoký podíl 

činností, které obsahují podporu zdravého životního stylu a ochranu zdraví (92,2 % a 84 %). 


